

# 扭曲心态叠加? 章莹颖案凶嫌曾现身祈福活动 专家:很多重罪犯人都有类似行为

美国有线电视新闻网5日报道,被捕前一天,章莹颖绑架案嫌疑人布伦特·A·克里斯滕森竟然在一场为章莹颖祈福的活动上现身。一些专家说,这种情况并不罕见,很多重罪犯人都有类似行为。



这是7月1日在美国伊利诺伊州中国访问学者章莹颖失踪地附近拍摄的寻人海报

## 绑架案嫌疑人在祈福活动现场被媒体拍到了

美国有线电视新闻网记者凯莉·哈通上月29日在伊利诺伊大学厄巴纳—尚佩恩分校拍摄为章莹颖祈福的活动。哈通拍摄的一张照片显示,克里斯滕森身穿黑色T恤衫,左手扶在身旁的栏杆上,看着台阶下方举着横幅标语的人群。

新泽西州埃塞克斯县前警探、联邦调查局打击恐怖活动联合工作组前成员史蒂夫·罗杰斯说:“犯罪分子有时出于变态扭曲的心理,前往受害者的葬礼现场或守夜活动,实际上他们这是在炫耀。”

罗杰斯认为,这些罪犯可能也会感

到悔恨,并以自己的方式祈求宽恕,这也许是他们出现的原因,然而,“他们或许只是在确认:嘿,看看我做了什么,我让这些入聚在一起为我的受害者悼念默哀”。

精神病专家、加利福尼亚州洛杉矶县儿童和家庭服务部主任医师查尔斯·索菲认为,克里斯滕森出现在祈福活动现场,是为了“完成一种精美的幻想”。索菲指出,克里斯滕森不善社交,因此在照片中,他出现在人群身后,“他一直是观察者,然后以卑鄙的方式袭击他人,从而获得力量感”。

## 美国有先例 杀人凶手上演“精彩表演”

有线电视新闻网报道,在很多案件中,绑架者曾参加悼念被害者的活动或帮助寻找遇害者。

2002年至2013年,美国男子卡斯特罗绑架3名年轻女性,并将她们长年非法囚禁在俄亥俄州克利夫兰市附近一处住宅。被囚期间,3人受尽凌辱虐待,不仅被戴上镣铐,还经常遭受强奸和殴打,其中一人因遭强奸至少流产5次。2013年5月,卡斯特罗被捕,8月被判终身监禁,同年9月在监狱内自缢身亡。令人寻味的是,2004年卡斯特罗绑架受害者达杰萨斯后,曾发寻人启事帮忙寻找达杰萨斯。

在另一起案件中,杀人凶手也上演了“精彩表演”,企图迷惑警方和公众,掩盖罪行。1994年10月,美国女子苏珊·史密斯杀害两个亲生儿子,但她向警方谎报孩子被陌生人劫走。在警方调查期间,史密斯多次出现在电视节目中,声泪俱下地希望儿子能安全回来。

同年11月,史密斯向警方交代罪行,她让汽车滑入湖中,以便将困在车中的孩子溺死。当地媒体报道,史密斯这样做是为了和新男友交往,后者无法接受她的两个孩子。1995年,检方指控史密斯犯有谋杀罪,判处她30年监禁。

## 嫌疑人律师 “庭审还有很长的路”

联邦地区检察官办公室发言人莎伦·保罗3日聆讯结束后对媒体表示,如果克里斯滕森最终被判绑架罪名成立,他将面临终身监禁。

有线电视新闻网报道,克里斯滕森的律师埃文·布鲁诺认为,克里斯滕森“十分聪明”,而且没有犯罪记录。布鲁诺指出,“庭审还有很长的路”,希望公众不抱偏见,等待证据出现。据新华社

## 韩美举行联合导弹演练

韩国军方与驻韩美军5日举行联合导弹演练。韩国军队联合参谋本部及驻韩美军向媒体确认,韩美两军当天在联合演练中向朝鲜半岛东部海域发射多枚导弹,涉及韩方“玄武-2”型弹道导弹,以及驻韩美军地对地陆军战术导弹系统。

韩国媒体当天援引总统府青瓦台的消息报道,韩国总统文在寅下令举行这次联合演练,以表明韩美同盟的导弹防御姿态。演练同时得到美国总统特朗普批准。

据报道,朝鲜4日宣布,当天成功试射了“火星-14”洲际弹道导弹。导弹按预定轨道飞行39分钟,准确命中朝鲜半岛东部海域公海上的预设目标。朝鲜最高领导人金正恩4日在现场观看了发射。

联合国秘书长古特雷斯4日通过发言人发表声明,强烈谴责朝鲜当天试射弹道导弹,敦促朝鲜停止挑衅行为。

针对朝鲜4日宣称发射弹道导弹,中国外长王毅与俄罗斯外长拉夫罗夫当天在莫斯科签署两国外交部关于朝鲜半岛问题的联合声明。声明说,中俄双方认为此举严重违反联合国安理会有关决议,双方对此均不能接受,强烈敦促朝鲜严格遵守安理会决议有关要求。声明说,中俄双方建议,朝鲜作出自愿政治决断,宣布暂停核爆试验和弹道导弹试射,美韩相应暂停举行大规模联合军演。据新华社

## 败走东京后“服软” 自民党同意调查安倍丑闻

日本首相安倍晋三率领的自民党在东京都议会选举中惨败后,面对该党近期爆出的一系列丑闻似乎不再“硬气”,态度出现软化。自民党方面4日表示,同意应在野党要求召集临时国会启动相关调查,但在野党方面以安倍在国外出访为由予以拒绝。

从“地价门”到加计学园事件,安倍政权近期丑闻不断。在野党阵营一直要求在国会闭会期间对这些丑闻进行审查,但自民党一直拒绝。在本月2日举行的东京都议会选举中,自民党仅获得127个议席中的23个,创下该党历史最低纪录。随后,自民党转变了强硬态度,同意启动调查。

自民党国会对策委员长竹下亘和民进党国会对策委员长山井和则4日举行会议,就启动调查一事进行讨论。在当天的会议上,在野党阵营还要求安倍晋三解除防卫大臣稻田朋美的职务。稻田朋美上月底参与东京都议会选举的一名同僚站台时,借自卫队的名义拉票,引发国内舆论风暴。重压之下,稻田终于在6月30日首次公开致歉,但拒绝下台。

针对在野党要求稻田“下课”,竹下亘对媒体说,自民党方面将考虑通过“某种方式”向民众解释此事。

日本媒体分析,受败选影响,安倍将在近期改组内阁。鉴于党内对稻田、获生田等安倍亲信的批判强烈,不排除安倍可能忍痛更换政权要职人选,进行大规模人事改组。据新华社

# 沙特等四国确认收到卡塔尔的答复 卡塔尔将被追加新一轮制裁?

## 天然气年产破一亿吨

卡塔尔国家石油公司首席执行官萨阿德·谢里达·卡阿比当天告诉媒体记者,这一能源巨头将在5至7年内把天然气年产量从7700万吨提升至1亿吨。

这一增幅将主要得益于卡塔尔离岸的北方气田南部区块的一个新项目,卡塔尔考虑与外国企业合营开发这一项目。卡阿比特别强调,不管沙特等国是否继续制裁卡塔尔,这一目标都将达成。

卡阿比说:“我们完全不惧于禁运。考虑到禁运国家要求国际企业或承包商不与我们打交道的可能性,这对我们都不是问题。如果这些企业选择不和我们做生意,那也没问题……即使没有一家外国企业与我们合作,我们自己也会把产量提高到1亿吨,这是百分之百的事情。”

卡塔尔在天然气市场上扮演举足轻重的角色,是全球第一大液化天然气出口国,天然气储量仅次于俄罗斯和伊朗,

卡塔尔国家石油公司4日宣布,卡塔尔将在今后几年内把天然气产量提高30%。分析人士指出,卡塔尔在断交风波愈演愈烈之际公布这一计划,明显是给沙特阿拉伯等国和能源市场看的,政治用意远远大于经济意义。

占全球总储量的13%。正因为如此,卡塔尔与海湾产油国的收入源头形成分野,也使卡塔尔逐渐摆脱“老大哥”沙特的影响,奉行相对独立的外交政策。

## 沙特等四国 商讨应对卡塔尔的下一步举措

沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、巴林和埃及四国5日发布联合声明,确认已收到通过科威特方面转交的卡塔尔对四国此前提出的13点要求的正式答复,四国表示将在“合适时间”作出回复。

阿联酋外交与国际合作部长阿卜杜拉4日表示,四国已做好就卡塔尔的答复采取进一步行动的准备,但他拒绝透露

四国将采取何种行动。

近日,沙特等四国通过科威特向卡塔尔提出13点要求,以此作为解决断交危机的条件,并限定卡塔尔在10天内满足上述要求。四国外长定于5日在开罗开会,商讨应对卡塔尔的下一步举措。沙特等四国声称,这些条件不容商榷,如果卡塔尔不答应,他们将对卡塔尔追加新一轮制裁。阿联酋驻俄罗斯大使接受采访时透露,海湾多国可能会跟其他贸易伙伴“打招呼”,禁止他们同时与卡塔尔从事贸易往来。

阿联酋外交部长安瓦尔·加尔贾什说,海湾国家采取的下一步行动可能“不是升级冲突而是分道扬镳”,暗示会把卡塔尔踢出海湾阿拉伯国家合作委员会。据新华社